

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.372 Segunda Época Viernes 26 de Febrero de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## D. Alejandro el suave

No es dudoso que una parte de la opinión republicana y otra no pequeña de la opinión nacional que no coloca en el primer plano los problemas de forma de gobierno, asisten, la primera con su adhesión fervorosa y la segunda con una cierta simpatía a don Alejandro Lerroux. Y si éste dejándose de habilidades y de enfemismos hubiera ido derechamente al bulto en su discurso del domingo, en estos momentos y dentro de la relatividad de cosas y personas sería, no obstante las taras de su historia, la única primera figura nacional de las izquierdas.

Sinceramente creemos que el gran peligro de España, la amenaza para todos sus intereses legítimos se levanta por el lado del comunismo y del semicomunismo, o sea el socialismo. Tenemos motivos para pensar que en este punto cree el señor Lerroux lo que nosotros, es decir, que el mayor azote para la nación sería el de un Gobierno socialista, o el de la aplicación en el Gobierno de las formas y los modos del socialismo. Y si el caudillo radical poniendo sus obras en armonía con su pensamiento hubiera dirigido la proa de su discurso en esa dirección antisocialista se habrían puesto de su lado, siquiera circunstancialmente, cuantos por razonamientos fundamentales y por miras políticas sino por nobles consideraciones de carácter social, estiman que a la agrupación a que venimos refiriéndonos, robusta en las Cortes, pero harto desmedrada ya en el país, hay que combatirla seria y energicamente.

No lo ha hecho el señor Lerroux quien apenas si la ha arañado epídemáticamente, lo cual bastará para que crezcan las hostilidades del socialismo hacia aquél, y en cambio por lo que parece habilidad y muchos califican de blandenguería y apocamiento, ha dejado caer Lerroux un jarro de agua fría sobre los que creían que había llegado la oportunidad para un acto político, impersonal desde luego, contra el socialismo que cada día se atoralla más en las poltronas ministeriales.

Pero está visto, — nosotros lo teníamos previsto, — que don Alejandro es ahora de los que todo lo esperan de las maneras dulces, suaves y cómodas de la persuasión...

PATRICIO

## Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	760.0
Temperatura máxima	16.4
Idem mínima	7.1
Idem media	11.7
Idem máxima al Sol	23.1
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	2.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.E.
Fuerza en metros por segundo	3.0

expuestos al público para oír reclamaciones los padrones del impuesto de inquilinato y otros que se cobran por recibos.

El plazo de exposición finaliza el día 8 de Marzo próximo.

Las cédulas personales

El plazo de cobranza voluntaria de cédulas personales se ha ampliado durante todo el mes de marzo próximo.

Los iguales

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer resultó premiado el número 64.

De Asistencia social

En la tarde de ayer se reunió la Junta Directiva de la Asociación de Asistencia social.

En la reunión se trataron diversas cuestiones de régimen interior y se habló asimismo de la implantación de un refugio para menores abandonados.

De la Alcaldía

El señor Santisteban Rueda se limitó a manifestar ayer a los periodistas que había citado para esta tarde a las seis a todos los concejales al objeto de celebrar una reunión privada en la que se tratarían de cuestiones relacionadas con la Comisión de Hacienda.

Trataron ayer también los informadores de averiguar quien sería el alcalde futuro y como los demás días sus esfuerzos resultaron inútiles.

Ni el alcalde accidental, ni ninguno de los muchos ediles a quienes los periodistas interrogaron tenían la menor pista sobre el probable dueño de la vara presidencial.

Eso sí, un cúmulo de «se dice» y un verdadero desconcierto en lo mismo que «se decía».

Que si la candidatura del señor Sánchez Moncada, encontraría obstáculos por parte de determinado sector del municipio.

Que si por el contrario la votarían hasta los radicales y obtendría 24 votos.

Que si la candidatura del señor Alemán Iñan sería presentada por los radicales socialistas.

Que contaría apenas con los votos de la minoría y quizás los socialistas.

Que si los socialistas, caso de que ningún radical socialista de los que no están incluidos en ciertos votos, se presenten, sacrificarían al señor García Alonso, dándole sus votos y esperando que se los dieran los radicales socialistas.

En fin, desde el primero a último de los agrupados en torno al señor Granados Ruiz y del primero al último de los que siguen al señor Pradal, todos eran ayer alcaldables.

¡Nada de radicales! ¡Nada de derechas! Era el grito de aquéllos y éstos.

## De Instrucción Pública

Cuarto turno

En la «Gaceta» de Madrid de 23 del actual se inserta la propuesta provisional para cubrir destinos vacantes en el Magisterio nacional, en virtud del 4.º turno del Estatuto, en vacantes ocurridas desde 1.º de Marzo próximo pasado al 31 de Agosto último.

He aquí las propuestas para escuela de esta provincia:

Don Ramón Gómez García, que sirve en Los Molinos (Almería) pasa a la unitaria, establecida hoy en la calle de Navarro Darax de esta capital.

Don Eusebio Garres Segura, de la Unitaria de la plaza de Béjar pasa a la

de la Plaza de la Amistad, ambas de esta capital.

Don Eladio Guzmán Hernández, de Instinción pasa a Canjáyar.

Don Francisco Sánchez Ruiz, que sirve en Los Tablones, (Granada), viene destinado a la unitaria n.º 4 de Dalias.

Doña María Nieves Sevilla Merlos, que sirve en Izalzo (Granada), viene destinada a la unitaria de la Plaza de Bermúdez en esta capital.

Maestras que marchan de esta provincia:

Doña María Díaz Hernández, que sirve en Carboneras, marcha destinada a Guejar Sierra, provincia de Granada.

Doña Julia Avila Sánchez, de Rascador, anejo de Serón pasa destinada a Villoria (Salamanca).

Quinto turno

El mismo diario oficial inserta la propuesta definitiva de los opositores de la segunda lista supletoria de las de 1925, no afectando a esta provincia las vacantes adjudicadas a los mismos.

El opositor de esta provincia don Emilio Lázaro Andrés que estaba propuesto para la de Bustasur (Santander) se le adjudica definitivamente la escuela de Lojo-Teuro (La Coruña).

Cese

Han cesado, con fecha 24 del actual doña Dolores Amat Ruiz maestra jubilada de la escuela de niñas de Aguadulce; y con fecha 19 de los corrientes la maestra interina de la escuela de Ohanes, doña María Teresa Ancin Barrera por tener que tomar parte en los Cursos de selección.

Cuentas de material

Se han recibido en la Sección Administrativa de Primera enseñanza cuentas de material formuladas por los maestros de las Escuelas nacionales que se expresan a continuación:

Don José Salazar, de Dalias, doña María Salazar, de Chive; don Graciano García, de Pocio y don Juan Antonio Redondo, de Palaces (Zurgena).

## Del Gobierno Civil

Hablando con el gobernador

El señor Alas Argüelles no facilitó ayer noticias a los periodistas.

Preguntado por uno de éstos, sobre el viaje de la comisión de fuerzas vivas a Madrid para interesar las obras hidráulicas, confirmó la referencia del presidente de la Diputación, exponiendo que saldría el día primero de marzo.

Añadió que en aquel momento se preocupaba de hablar por teléfono con el ingeniero señor López Gómez que será uno de los que figuren en la comisión.

## Correo de la Provincia

Huércal-Overa

Robo de dos cabras y una carga de leña.—Ante la Benemérita de este pueblo denunció don Jerónimo Ballesta Vince que de una finca de su propiedad denominada «Parías» le habían sustraído una carga de leña y dos cabras que guardaba en el corral.

Interrogados los vecinos Antonio Egca Ruiz y Andrés Martínez Artero se confesaron autores del hurto de la carga de leña, pero no del robo de las cabras.

Se ha instruido el oportuno atestado.

De la Diputación

## La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión gestora provincial hoy a las once de la mañana.

Informe del señor Secretario sobre devolución de una fianza.

Oficio del señor Arrendatario del Contingente provincial para que sea expedido el apremio de los Ayuntamientos del primer trimestre del año actual.

Certificación del camino de María a Puebla de Don Fadrique.

Certificación del camino de Gergal al Almendral.

Oficio del Ayuntamiento de Doña María, Ocaña y de Nijar pidiendo prórroga para cumplimentar un servicio y satisfacer una cantidad.

Oficio del señor Arrendatario del Contingente provincial interesando un documento de la alcaldía de Huércal Overa.

Oficio de la Alcaldía de Albó sobre precios medios.

Señalamiento de sesiones para el mes de Marzo.

Oficio de la Intervención militar sobre precios medios.

Escrito de José López Góngora solicitando una plaza de enfermero.

Informes de la Comisión de Vías y Obras.

Informes de la Comisión de Hacienda.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

ACCION NACIONAL tiene sus Oficinas en Navarro Rodrigo, 17, Principal, izquierda, a donde pueden enviar sus adhesiones los simpatizantes, todos los días de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde.

En la Catedral

## Predicación del Prelado

Esta tarde, a las seis y cuarto, continuará en la Santa Iglesia Catedral la predicación cuaresmal a cargo de nuestro Rvmo. Prelado.

El acto comenzará con el rezo del Santo Rosario y cánticos de penitencia.

POR TELEGRAMA

## El jefe del departamento de investigación de Montevideo víctima de un atentado

Montevideo, 25.—Tres comunistas atacaron al jefe del departamento de investigación, disparando sobre él repetidas veces.

Resultó muerto así como el chófer que conducía el automóvil.

El jefe del departamento de investigación realizaba en la actualidad una enérgica campaña de saneamiento social.

POR TELEFONO

## Reunión de la minoría radical

Acuerdos sobre su actuación en el Parlamento

Madrid, 25.—8 noche.

Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde estuvo reunida la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

La minoría acordó presentar una enmienda limitando la aplicación de la ley de defensa a los militares y exponer que creían que no son necesarias tantas leyes de excepción; pero ni ostrarán ni votarán.

También acordaron los reunidos que el señor Lerroux intervenga en los varios actos que la minoría prepara para el domingo; y por último, seguir manteniendo los acuerdos anteriores sobre la reforma agraria.

## La misa de Roma O las tarantas laicas

Una de las emisoras radiofónicas madrileñas que más se significan en su posición izquierdista, sin que parezca enterarse de la frecuencia con que los programas extranjeros de radio aparecen las actuaciones religiosas, expresamente anunciadas y escrupulosamente respetadas, dedica alguna vez un espacio al arte por naturaleza popular del llamado «cante jondo», y que sin duda se llama así por la hondura racial de su abolengo y de su significación, puesto que sigue llamándose «jondo» aunque sea, como lo es muchas veces, por todo lo alto.

No tenemos nada que oponer a esta costumbre, entre otras cosas porque lo que ordinariamente nos molesta más del flamenco es el espectáculo: el cantaor, el tocaor, la cantaora, la bailaora, la bardasquilla... Y en la radio no queda más que el son. Y ya es bastante.

En una emisión próxima, hace un par de días, actuaron ante el micrófono de la aludida emisora el cantaor «Niño de la Peña» y su tocaor Vicente González. Aunque no somos técnicos en la materia, nos pareció que ambos artistas saben lo que cantan y tocan, y lo hacen tan bien como lo hagan los mil «Niños» que en el mundo flamenco han sido los que lo hagan bien.

De nuevo, pues, el arte genuino, el que brota espontáneo del alma del pueblo, el que no podrá ser rechazado ni motejado por aristocrático o exquisito, o minoritario, aquel en cuyas coplas se encierra o un tesoro paremiológico, o un acervo sentimental capaz de mover a las muchedumbres, como el de los rapsodas, minnesingers o trovadores, se hacía un lugar frente a la ventana en cuyo alfeizar misterioso se canta o se razona para el mundo entero.

El amor, el desdén amoroso, la facecía jocunda, pero noble; el sentimiento del hogar, en que se engarza el cariño a la madre; la veneración entusiasta por la Patria... cuanto forma el recio sentir o el blando querer de la muchedumbre, plasmado en los nombres castizos de mujer que iluminan las coplas de seguidillas, tientos granadinas, tarantas... ¡Ah, y el sentimiento religioso! Tengo hecho un juramento a la Virgen del Pilar...

O bien: Si e que paza por la ermita—der Cristo der dezegano...

O bien: Cuando un hombre que es mi hombre—anda yorando su duelo—las lágrimas de sus ojos—la yora mirando al suelo...

Apunto aquí los recuerdos de aquella audición de «cante popular», o digase «cante jondo». Y pensaba yo: ¡Qué tesoro de ternuras se esconde en este palpitar del corazón español! ¡Cómo le calumnian o yerran los que le

atribuyen desprecio, y menos odio, a las espiritualidades que le hicieron más grande!

Y en este punto, la voz melosa e insinuante del locutor decía: «Va a cantar ahora el «Niño de la Peña», acompañado a la guitarra por su tocaor Vicente González, malagueñas. Y se desgranó la copla, con todo el lujo de filigranas, adelgazamientos, trinos y alpegios. Una copla que decía exactamente lo que sigue:

Todos los días del año—se dice una misa en Roma—y la dice el Pare Santo—Baja a oír la una paloma—que es el Espíritu Santo.

Toda la tónica cristiana que se condensa en el misterio del Santo Grial; cuanto queráis pedir de alusión teológica y de vibración fundamental, racialmente española está en esa copla popular, que de tal modo venía a corroborar mis obligadas reflexiones frente a una manifestación irrefragablemente castiza del corazón de la masa.

Y, entonces... ¿O es que eso ya no es arte popular? ¿No?

Pues entonces hay que ir pensando en las tarantas laicas y los fandanguillos secularizados.

Pero seguirá siendo verdad que todos los días del año se dice una misa en Roma, y la dice el Padre Santo...

VICTOR ESPINÓS

## Cotizaciones de Bolsa

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Madrid, 25-12 noche.	
Francos	51'15
Libras	45'25
Dólares	12'99
Francos suizos	253'25
Liras	67'60

## BARCELONA

Sentencia absolutoria

Barcelona, 25.—Ha sido absoluelto el procesado Fernández Domínguez que riñó con Rosa Anglada a la que dió muerte después de haberle inferido aquella dos heridas.

La Presidencia de la Audiencia

Se ha posesionado de la Presidencia de esta Audiencia el exgobernador civil señor Anguera de Sojo.

Después de la posesión el señor Anguera de Sojo almorzó en unión del actual gobernador señor Moles.

Este ha manifestado que en la semana próxima marchará a Madrid.

Confirmó también el viaje a la capital de España del jefe superior de Policía de Barcelona, para resolver asuntos particulares.

## Una circular del Ministerio de Obras Públicas

Sobre ferrocarriles.—Los informes de tasas y las dietas

Madrid, 25.—8 noche.

Por el Ministerio de Obras Públicas se ha dado una circular ordenando que los informes sobre tasas en ferrocarriles, sean gratuitos, por que los empleados ya cobran su sueldo.

A los empleados que tuvieran que salir de sus domicilios para hacer dichos informes, se les abonarán dietas; pero no tendrán derecho a más.

LA "GACETA"

Varios decretos

Nombramientos de generales

Madrid, 25 8 noche.

La «Gaceta» de hoy publica entre otros los siguientes decretos:

DE ESTADO: Ascendiendo a ministro plenipotenciario a don Joaquín Pereira, cónsul en Argel y pasando a la situación de excedencia.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al consejero togado don José Santamariz.

DE GUERRA: Nombrando generales de la primera brigada de Artillería a don José Carricero; de la segunda a don Silverio Gallego; de la tercera a don Francisco García Oltra; de la sexta a don Cecilio Bodía; de la séptima a don Julian Paridina; de la octava a don Francisco Lorenzo Miguel.

Una circular

También publica el periódico oficial una circular del presidente de la Audiencia dirigida al jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, sobre tramitación de indultos.

DE GOBERNACION: Decreto nombrando secretario del Ayuntamiento de Carboneras a don Andrés Hernández Hernández.

## Lea V. todos los días La "Independencia"

## España o República...?

Uno tras otro van desfilar los prohombres del Régimen en el que nos prometían a plazo muy corto solución felicísima a cuantos problemas reales o fingidos, siempre exagerados y agravados por ellos mismos, han colocado a España en la situación en que se halla y que no sería tan peligrosa y comprometida si al fin se encontrase en las alturas un resto de buena voluntad y electivo patriotismo.

Nada que se afirme en la violencia puede ser durable: mientras el derecho y el deber no sean rectamente entendidos y acatados, dando la razón a quien la lleve y haciendo justicia a quien la demande, no puede haber esperanza racional y fundada de que los españoles podamos convivir disfrutando de aquella paz de los espíritus tan añorada como difícil de conseguir por los caminos iniciados.

En el momento mismo en que la justicia deje de regular los avances de la libertad, nunca bien entendida por los que se dicen sus paladines y únicos vindicadores, el torrente de las pasiones romperá la presa que circunstancial y ficticiamente le contiene y arrastrará en su corriente cuanto estorbe su avance, comenzando por aquellos cuya actuación cargó el ambiente de influencias malélicas al tiempo que anulaban y dejaban perderse fuerzas que sirviesen de contrapeso o neutralizasen sus perniciosos efectos.

Cuya será la responsabilidad...? De quienes teniendo un concepto erróneo de patria y de sus deberes para con ella, conculcan principios elementales de justicia, buscando antes que la salvación y engrandecimiento de la patria la perpetuación del Régimen, aunque éste haya de afirmarse en montones de ruinas, sobre impedimentos y crímenes que oscurecen el brillo que hermozeaba la faz augusta de la patria hispana.

Que significan, si no, las razones que en descargo de su nefasta actuación dieron los señores Maura y Lerroux, por ejemplo, el primero de su pasividad y culpable complicidad en los actos del Gobierno, no dimitiendo cuando lo hubiese hecho otro gobernante consciente de su dignidad, celoso y fiel cumplidor de sus deberes ciudadanos y patrióticos, y el segundo, de ese mutismo en que se encerró, consintiendo sin protesta vejámenes y atropellos inauditos e insospechados, — esto para muchos cándidos que esperaba otra cosa — y del que a priori promete no salir cuando tiene a la vista lo que vemos y temiendo lo que cualquiera puede deducir...?

Uno y otro se escudan en la salvación del Régimen, donosa cuanto antipatriótica escusa que no les justifica a los ojos de quienes ante todo propugnamos la salvación y el engrandecimiento de la España que siempre conocimos.

JUAN ESPAÑOL

## Alcance político

Reunión de la agrupación socialista

Madrid, 25.—8 noche.

Se han reunido los elementos de la agrupación socialista acordando repartirse entre todos los correligionarios, los cargos acumulados en uno solo.

A la salida, manifestó don Trifón Gómez, que no debían confundirse los cargos, con los enchufes.

Creía que debe respetarse a quien poseyendo bienes de fortuna, simpatice con los ideales socialistas.

Citó el caso del señor Matteotti, que siendo enormemente rico, sacrificó su vida por el socialismo.

## Ha quedado rota la agrupación de Alianza Republicana

A consecuencia del debate sostenido ayer en el Congreso ha quedado rota la agrupación política Alianza Republicana.

Contra el proyecto de incompatibilidades

Se anuncia que se pedirá la reunión de una asamblea parlamentaria para solicitar la disolución del proyecto de incompatibilidades.

El señor Azana, se mostró ante esto, rigidísimo, anunciando que producirá grandes apasionamientos.

## Anúnciese en "La Independencia"

## Disposición oficial de "Diario de la Guerra"

Madrid, 25-8 noche.

El órgano oficial del ministerio de la Guerra publica una disposición por la que se suprime la Jefatura de parques y talleres en el cuerpo de aviación.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

## La situación social en España

El anuncio de próximas construcciones produce júbilo en El Ferrol

El Ferrol, 25. — Entre los tres mil obreros que trabajan en el Arsenal reina extraordinario júbilo con motivo del anuncio de la próxima construcción de un buque planero y tres albiges.

Alborotos con motivo de los nuevos presupuestos

Lorca, 25. — Los sucesos de ayer en Aguilas fueron motivados por los nuevos presupuestos municipales que encarecen la vida.

Varios grupos que se dedicaban a protestar contra los presupuestos invadieron una panadería y la administración de consumos causando en ambos locales enormes daños.

En el local de la administración de consumos solo dejaron indemne un emblema de la República.

Los autores del alboroto y de los desmanes han sido detenidos y encarcelados.

## Colisión entre pescadores

Ocho heridos

Bilbao, 25. — En la noche de ayer tuvo lugar una colisión entre pescadores nacionalistas y republicanos.

Aquell's apedrearon el círculo de los republicanos.

En la colisión se agredieron mutuamente con palos, piedras y puñales, resultando ocho heridos, de ellos uno grave.

En Bermeo reinó hoy tranquilidad.

Han sido encarcelados los once detenidos por los sucesos anteriores.

## Se agrava la crisis

Ferrovianos en huelga

La crisis obrera en los centros industriales se agrava día por día.

Los ferroviarios de Abanto y Ciervana en número de 150 se han declarado en huelga por no abonarse los jornales de los días que no trabajaron.

## Intentan quemar una ermita

Córdoba, 25. — En el pueblo de Balarcazar unos desconocidos intentaron prender fuego a la ermita de San Antón, situada en las afueras del pueblo.

Únicamente lograron causar pequeños daños.

Se trata de la tercer tentativa de incendio en la misma ermita.

## Por los Ministerios

En Estado

El "placet" de nuestro Embajador en Berlín. — El viaje del ministro a Ginebra. — Cual debe ser la intervención de España en la S.N. — Las negociaciones con los soviets

Madrid, 25 8 noche.

Recibió el ministro de Estado, señor Zulueta, manifestándole que aun no se ha recibido el «placet» del nombramiento del señor Araquistáin para la Embajada de Berlín.

Agregó que el lunes o el martes, marchará a Ginebra para asistir a la conferencia extraordinaria que habrá de celebrarse con motivo del conflicto chino-japonés, siendo presidida por él; y después asistirá a la conferencia del desarme.

Hablando de la actuación de España, dijo el señor Zulueta, que cree conveniente que ésta se mueva intensamente en la esfera internacional, para evitar noticias exageradas, las que ocultan siempre el fondo de la labor del Gobierno, que solo busca la nueva estructuración de España.

—También quiero—agregó—que España vigile e intervenga en la cuestión tan debatida de la reducción de armamentos en las naciones, porque habiendo los reducido nosotros espontáneamente, conviene que cunda el ejemplo y sea un hecho el desarme para consolidar así la paz del mundo.

Negó después que haya conferencia con el delegado de los soviets, así como también afirmó que no tiene fundamento el rumor que se negociase con ellos.

Anunció que el día 28 llegará a Madrid el Embajador de Méjico, presentando sus cartas credenciales del ocho al diez de marzo.

Por último manifestó el señor Zulueta que había recibido la visita del

Alto Comisario en Marruecos, señor López Ferrer, para despedirse, pues marcha mañana a Marruecos. Irá probablemente en avión hasta Sevilla.

## En Agricultura

La visita a la estación sericolica de Murcia. — Creación de una granja

El ministro de Agricultura, señor Domingo, contó a los informadores su visita a la estación sericolica de Murcia, elogiando su desarrollo.

—Pero como la región de Murcia —añadió— no produce más que 250 millones toda la tierra, y creo que puede producir más, he ideado la creación de una granja agrícola y otras que se crearán en las demás regiones.

## En Guerra

La supresión de periódicos militares

El señor Azaña conversó brevemente con los periodistas en el Ministerio de la Guerra.

Anunció que en la sesión de la tarde en el Parlamento se discutirán los proyectos de supresión de periódicos militares y la aplicación de la ley de Defensa de la República a los retrados.

—Yo creo —terminó diciendo— que quedarán aprobados en seis minutos.

## En Trabajo

El despacho de expedientes de casas baratas

En el Ministerio de Trabajo, el señor Largo Caballero dijo a los periodistas, que a pesar de las presiones que se le hacen, no despachará más expedientes de casas baratas que los que estén en turno.

—Con esto —añadió— quiero evitar lo que ocurría durante la Dictadura, que por recomendaciones se conseguía el despacho de expedientes y los bancos hacían préstamos sin ton ni son, hasta el punto de que la cifra del déficit llegó a 200 millones.

## PROVINCIAS

Durante la conferencia de un catedrático los estudiantes de la FUE apedrean el edificio

Valladolid. — En la Universidad dio una conferencia organizada por la FUE el catedrático don Vicente Quilarte que disertó sobre los remedios contra el paro forzoso.

Durante la conferencia un grupo de unos treinta estudiantes abandonó el salón y una vez en la calle apedrearon el edificio rompiendo varios cristales.

La FUE ha publicado una nota desautorizando a los alborotadores y diciendo que si alguno de ellos pertenece a la agrupación se le exigirán responsabilidades.

Agresión al fiscal de la Audiencia y lo hieren

Jaén, 25. — Comunican del pueblo de Torreperogil, que un grupo de obreros agredieron al fiscal de la Audiencia, causándole tres heridas.

El fiscal se encuentra pasando una temporada con licencia.

Los agresores, una vez consumado el hecho se dieron a la fuga.

## Información de Palacio

El viaje del Jalifa de Marruecos

Madrid, 25-12 noche. En la Presidencia de la República informaron a los periodistas del viaje del Jalifa de Marruecos a Madrid que realizará en el próximo mes de marzo.

Tiene por objeto cumplimentar al señor Alcalá Zamora.

Está convenido que éste acompañará al Jalifa a Granada y luego hará su proyectado viaje a Marruecos.

## El banquete a Lerroux en Barcelona

Se espera que haga declaraciones sobre el Estatuto

Barcelona, 25. — Se prepara un banquete ofrecido por los elementos oficiales al señor Lerroux con motivo de su viaje del sábado.

Se espera con ansiedad que el jefe de los radicales amplie sus declaraciones políticas examinando el Estatuto.

## Maderas para barriles "Mi Extra" y "Extra 29"

Tablillas de buen ancho y calidad

Representante: RAFAEL GUILLÉN Ricardos, 1ª Baja, Teléfono 301

## Las Cortes Constituyentes

La sesión de hoy. — El señor Susaeta protesta de la publicación en un periódico de la lista de masones. — Varios ruegos. — Se vota definitivamente la ley del divorcio que queda aprobada por 260 votos. — Leyes tributarias. — El ministro de Hacienda declara que el nuevo presupuesto sea obra del Parlamento.

Madrid, 25-10 noche.

A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión que hoy celebra la Cámara constituyente.

Preside el señor Besteiro.

Hay bastante concurrencia en las tribunas públicas y poca animación en los escaños.

En el banco azul se hallan los ministros de Gobernación y Obras Públicas.

### Ruegos y preguntas

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa al turno de ruegos y preguntas.

Antes da lectura el ministro de Marina señor Giral a un proyecto de ley.

El Sr. JAEN pregunta porqué no ha pasado a la comisión de responsabilidades el expediente incoado con motivo de ciertas anomalías de sobre el abastecimiento de pienso al ganado destinado al ejército de Marruecos.

Pide además que se le abone la residencia a los catedráticos.

El Sr. SUSAETA (don Felix) se ocupa de la sanción impuesta al «Heraldo Alavés», negando que dicha sanción haya sido impuesta por haberle llamado mason a él y a otros significados republicanos.

—La sanción—dice—ha sido por escribir un artículo violento contra el régimen.

Condena la publicación en el periódico de la lista de masones, por que esto afecta a la intimidad de los sentimientos.

Declara solemnemente que él no es mason.

El Sr. PICAYO pide se den facilidades para el aprovisionamiento de maíz a las regiones ganaderas.

El Sr. GUERRA DEL RIO trata de la indisciplina personal del cuerpo de Correos, la cual es debida, según él, a la actuación del sindicato de Comunicaciones que actúa irregularmente.

—Esto,—dice,—se puede demostrar con el traslado del jefe y tres funcionarios a Barcelona, que han sido hechos solo por capricho.

Anuncia una interpelación sobre este asunto.

El Sr. GALARZA le contesta y pide un turno para defenderse de esa interpelación.

El Sr. JIMENEZ censura el reglamento depresivo de la empresa de coches camas por el cual se puede despedir arbitrariamente, y así se hace, al personal que en esa sección presta sus servicios y encima lo paga mal.

Pide que se aplique la ley de fensa al patrón de la industria tex-

til señor Comas, porque no cumple las bases de trabajo.

### Orden del día

Se vota definitivamente la ley del divorcio. — Otros proyectos. — Leyes tributarias

El presidente da por terminado el turno de ruegos y preguntas y la Cámara entra a examinar los asuntos puestos en el orden del día.

Se vota definitivamente la ley del divorcio.

El Sr. de la Catedral de Granada, señor LOPEZ DORIGA, vota en favor.

El resultado de la nominal son 260 votos contra 23.

Se pone a discusión la reforma tributaria.

El Sr. PICAYO dice que mientras que el resto de España tributa a razón de cinco pesetas por hectárea, en Galicia se tributan setenta, provocándose el absentismo y la emigración.

Pide que el gobierno de la República no coarte el desenvolvimiento del campo gallego.

El Sr. CORDINE cree que no debe gravarse al buen pagador sino perseguir al fraude.

La nivelación del presupuesto debe obtenerse por una evacuación perfecta en los gastos y regularización de ingresos.

Interviene el Sr. MAURA. Dice que para pedir a los contribuyentes un sacrificio es necesario una explicación previa del déficit.

La emisión de quinientos millones no es una gravedad extrema.

Afirma que las cuentas corrientes con el Banco han aumentado en 250 millones desde el 14 de febrero.

—Se hace necesario—dice—que el Gobierno diga a donde quiere llevar a los contribuyentes que pagan gustosos.

El Sr. CARNER contesta diciendo que lamenta carecer en ese momento de datos exactos.

Manifiesta que los avales que otorgaron al Gobierno las cajas ferroviarias y de casas baratas se elevan a una cantidad fantástica.

Estima por lo dicho se comprenderá la necesidad de aprobar las leyes tributarias.

Le avergüenza el hecho de que el Estado adeude a ciertas empresas, que acogidos a ello se ven obligadas a despedir obreros.

Considera que la emisión de quinientos millones es la cantidad tope, dada la capacidad del ahorro español.

—Yo quiero—termina diciendo—que el nuevo presupuesto sea obra del Parlamento.

El Sr. LEIZAOIA pronuncia un discurso pintoresco ocupándose del problema económico.

Afirma que la baja o la subida de la libra, no influye en el valor de la moneda.

El Sr. SANTACRUZ estima que junto a las leyes tributarias se debe determinar la política general del gobierno para explotar las riquezas de España.

El Sr. BESTEIRO exhorta a la Cámara para acelerar la discusión.

Anuncia que en la sesión del sábado es ineludible aprobar los presupuestos.

Se pasa a la discusión del articulado.

Se discuten varios votos particulares al artículo primero.

Los Sres. AZORIN y PORTELA formulan sendos votos.

Se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

## Después de la sesión

Comentarios en los pasillos del Congreso

Sobre la reunión de los radicales

Después de la sesión del Parlamento se reunieron los grupos políticos en los pasillos del Congreso haciendo los comentarios acostumbrados.

Se comentaba la reunión de los radicales, los cuales dimitirán ciertos cargos oficiales para poder ejercer en el Parlamento la oposición con toda libertad.

Acuerdo. — Sesiones el sábado y el lunes

Ultimamente quedó acordado que el sábado y el lunes se celebren sesiones para dar impulso a la aprobación de las leyes tributarias.

Manifestaciones del señor Besteiro. Los proyectos de Guerra

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, anunció que en la sesión de mañana se discutirán los proyectos de Guerra, que por falta de tiempo no se ha podido hacer en la sesión de hoy.

### El señor Galarza

El subsecretario de Comunicaciones manifestó que había desistido de hacer su proposición sobre la duplicidad de caros, por no interrumpir los debates de las leyes tributarias.

La comisión de responsabilidades. Declara el señor March. Manifestaciones del señor Cordero

Ante la comisión de responsabilidades ha declarado el diputado señor March.

Después, manifestó el señor Cordero que no se modificarán los dictámenes de la comisión.

Afirmó que desea la disolución de estas Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones en las que acaso vengan al Parlamento menos socialistas, pero opina que están más capacitados que otros.

Declaraciones del ex ministro señor Martínez Barrios

Aplica el título de la comedia de Benavente

El ex ministro señor Martínez Barrios, habló en un grupo de amigos declarando que no considera este momento propicio para combatir ampliamente al Gobierno, sino que es preciso esperar a que se aprueben los presupuestos y dejar expedita la resolución presidencial.

Sobre el discurso del señor Lerroux dijo:

—Ha sido eficazísimo y ya se verán los resultados a largo plazo.

—Yo aseguro—afirmó—que se ha terminado el periodo de vivir alegres y confiados.

### Amonestación a diputados

Con arreglo a los acuerdos tomados por la Cámara, el presidente señor Besteiro ha amonestado a varios diputados de minorías por su falta de asistencia a las sesiones.

La futura actuación del Sr. Lerroux

Se asegura que dentro de ocho días el jefe de los radicales señor Lerroux realice un ataque a fondo político, pues considera que el discurso del señor Carner es inoportuno e inhabil, sacando las consecuencias de que los radicales hubieran obtenido un triunfo ruidoso, y en cambio se ha causado un daño irreparable a la República.

La prensa contra el proyecto del señor Ossorio

Los periódicos combaten el proyecto de ley del señor Ossorio, sustitutivo de la ley de defensa de la República.

Se considera análogo a la ley de jurisdicciones.

## El conflicto chino-japonés

Los japoneses atacan ocupando varios pueblos enemigos

Shanghai, 25. — Los japoneses han reanudado sus actividades obteniendo algunas victorias.

Han sido ocupados varios pueblos de la zona enemiga, causando a los chinos bajas enormes.

## MADRID

Fallecimiento

Madrid, 25 8 noche. Ha fallecido el exsenador vitalicio don Luis Palomo.

## TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia

Una causa por homicidio

En la mañana de ayer ocupó el banquillo de la sección segunda Omés Sánchez acusado según sumario instruido por el Juzgado de Instrucción de Purchena de un delito de homicidio por imprudencia.

Actuó el letrado señor Rovira Torres haciendo una calurosa defensa de su patrocinado.

El Tribunal de Jurados ante el cual se vió la causa, dictó veredicto de culpabilidad pero condenándole, solo a cuatro meses y un día de prisión.—A.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sala segunda.—Vista de la causa, ante Tribunal de Jurados, número 86 del año 1931 del Juzgado de Purchena por el delito de homicidio.

Abogado, señor Calatrava. Procurador, señor Pérez Gallardo.

## SUCESOS

Otra trinchera que desaparece

Rafael Bicueto Márquez, denunció en la Comisaría de Vigilancia, la sustitución de una trinchera que tenía dentro del automóvil que conduce.

Riña

Por promover un fuerte escándalo en riña en la vía pública han sido denunciadas Encarnación Carreño Cruz, Carmen Tijeras López, José Beltrán Rodríguez, Ángel Cruz y Antonio Gálvez López.

Los perros

En la Casa de Socorra fué asistido ayer José López Fernández, que padecía una herida leve por mordedura de perro.

Derivando la cuestión

Publicábamos en nuestro número de ayer la noticia de haber sido denunciado por don Federico Larios Cárdenas, un individuo apellidado Montoya, quien según aquél, le insultó y amenazó.

Posteriormente hemos podido informarnos que lo sucedido entre denunciado y denunciante fué que, aquél se presentó en el domicilio de éste a reclamarle 150 pesetas que el señor Larios ritiene injustamente, según nos manifiesta el señor apellidado Montoya, y como se negara a devolverlas, hubo de afearle su conducta, aunque sin llegar ni al insulto, ni a la amenaza.

Añade por otra parte el denunciado, que el señor Larios de lo que trata es de embrollar el asunto con derivaciones de cuestión personal; pero siempre con miras a no desahacerse de los treinta duros no obstante estar convencido de que no le pertenecen.

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAR N.º 10.

## ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro. A las 9'45. «Periquito en el campo», «Flirt», y estreno de la película hablada en español «Así es la vida».

El anuncio de estos espectáculos no suponen su aprobación ni recomendación

ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN ELLA



## Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el día 7 de Marzo de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 18 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 16 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prime Clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminados eléctricos y el trato es inmejorable.

Cameroles especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informaciones dirigirse al HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y Málaga.

Almacenes Ferrera ALMERIA

A los parraleros como artículos de temporada OFRECEMOS

Alambre galvanizado para parras. Sulfato de cobre calidad Pais con 98 99 grados pureza. Máquinas para sulfatar, francesas, marca P. Ferrera. Azufre sublimado Flor italiano en sacos de cien kilos.

Clínica Oncológica

MÉDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciséis, don José Alferez Lirola. De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintiuna, don José Velasco Angulo.

Hallazgo de una cabra

En la Inspección de la Guardia municipal informarán a quien acredite ser su dueño sobre el paradero de una cabra, hallada en la vía pública el pasado día 22.

Circular de Sanidad

Por el Inspector provincial de Sanidad se ha cursado circular a los alcaldes de la provincia para que se ordene a los inspectores municipales de Sanidad giren visita a las viviendas y establecimientos a fin de corregir las deficiencias sanitarias que se encontraran.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11 ALMERIA

Dr. Domingo Artés Guirao

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial Médico, don José Alferez Lirola. Practicante, don Rafael Lara Martínez. Matrona, doña Trinidad López Prior. Casa de Socorro Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Francisco Márquez Consultas gratuitas en la Casa de Socorro En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermo del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillly-Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provincial de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posiciones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (trascorrido por toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillly y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 26 y 28 - BARCELONA

Se venden

varios muebles en buen uso. Precios económicos. Razón: Maura, (antes Gerona), número 20 principal izquierda.

T. S. H.

Programas para hoy VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21.15: Charla literaria. 21.30: Noticias (Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA.

19.00: Apertura de la Estación. Selecto concierto del Trio de Radio Barcelona.

19.30: Curso elemental de inglés con asistencia de alumnos ante el micrófono, dado por las Escuelas Massé, a cargo de la profesora nativa miss Kinder.

20.00: Sesión femenina. 20.30: Programa del radiotele. Noticias de Prensa.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña. Cierre del Bolsín.

21.15: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.

22.00: Transmisión de un concierto. 20.00: Cierre de la Estación.

MADRID.

22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

Concierto sinfónico. 23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Noticias

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. - No se hicieron inscripciones. Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: Luis Morales Díaz, Francisco Pérez Linares, Adrián Beuda Halchilla y Antonio Salinas Quero. Defunciones: Carmen Santiago Santiago y María Alarcón Martínez. Matrimonios: Ninguno. A presentarse

Deben presentarse en el negociado

ellos? ¿Por qué no soy yo uno de ellos, el más sencillo, el más pequeño?

Acabemos con estas palabras notables del célebre escritor, también incrédulo, Jorge Deherme.

«En el silencio de las noches de insomnio, nos damos cuenta del vacío de nuestro corazón, de nuestra miseria moral. Afirmamos la supremacía de la razón, nos afanamos por extirpar de las almas la fe que ha dejado tan profundas huellas durante 50 generaciones. Y después de más de un siglo de la gran revolución, aquí estamos forcejeando en vano por salir del caos de nuestro industrialismo, de nuestro pauperismo, de nuestras revoluciones, de nuestras guerras. El alcohol por felicidad, la política por ocupación, el dinero por ideal.»

«La ciencia puede romper todas las imágenes que veneramos, pero no sabe sustituirlas; ella nos desespera sin curarnos. La ciencia, desde el momento que quiere salir de sus conquistas materiales para consolar al pobre corazón humano, está condenada a la quiebra. No ha encontrado en el fondo de sus probetas ningún suero contra la tristeza; sus inyecciones no nos han enseñado a matar en el corazón del pueblo los gérmenes de odios de clase; todos los resplandores de las lámparas de Edison no han arrojado ninguna claridad sobre los problemas del más allá; y a pesar de sus autos, el hombre no ha llegado aún al país de la felicidad. Sus aeroplanos suben muy arriba, pero el ideal de nuestro corazón se remonta más alto todavía sobre las estrellas hasta el cielo de los creyentes.»

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

OTORINOLINGÜÍSTICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1-3-6 BOULEVARD, 61.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

La Sabana Santa. - Santos Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudio, Dióscoro, Serapión, Papias, Donato, Justo, Herena, mrs., Félix III, pb.; Tarasio, ob.; Cesáreo, cf.

Santos de mañana sábado

Santos Néstor, ob.; Félix, Fortunato, Diodoro, Claudio, Papias, Conon, mrs.; Alejandro, Fanstiano, Porfirio, Andrés, ob.; Víctor, cf.

Jubiléo Circular

Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en las Puras. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Absitinencia y ayuno

Hoy obliga a todos la ley de ayuno y abstinencia de carne.

Ejercicios espirituales

En la Iglesia de la Sagrada Familia, continúa una tanda de ejercicios espirituales para señoras y señoritas dirigidos por el P. Ezequiel González, con el siguiente orden de cultos: Por la mañana, a las ocho y media, Santa Misa; diez y media, Meditación y once y media, Plática.

Por la tarde, a las tres y media, Lectura; a las cuatro, Plática; a las cinco, Via Crucis; a las seis y media, Meditación y a las seis y media Rosario y Bendición.

En el Sagrado Corazón

Durante la presente Cuaresma se celebrarán en esta Iglesia los siguientes cultos: Todos los miércoles y domingos a las seis, Rosario, Via Crucis y Sermón sobre el Santo Evangelio. Los sermones serán predicados por don Blas Torrecillas.

En la Compañía de María

Todos los días se celebrarán misas a las seis y media, siete y media, ocho y ocho y media de la mañana.

co; mis ideas necesitan ciertas exteriorizaciones que completan mi sentimiento. Yo juzgo necesario dar a Dios un culto externo, porque mi religión exige mi reconocimiento público de subordinación como criatura al Creador. Yo no ofendo a nadie con dar a Dios el tributo público de mi fe. No contradigo ningún principio de la ley natural ni de la moral universal ni atento con ello al orden de la sociedad ni al derecho humano ni a la libertad de mis semejantes. ¿Al que eso crea, qué mal le hago yo con creer? ¿Qué le importa mi fe? ¿Qué mis prácticas ni mis ritos? Pues la Constitución me recluye al interior de los templos, prohibiéndome las exteriorizaciones de mi fe. Dígame: ¿tengo yo libertad?

«Las restricciones son naturales» me responde. Los sentimientos de usted pueden estar en contradicción con los de otros hombres. En el templo podrá usted ser como quiera en la calle no es usted más que un ciudadano.

Luego lo que se consagra no es la libertad de creencias sino la libertad de los que no creen. Para no molestar a estos, se me subordina a mi a una restricción desigual. Siguiendo el mismo orden lógico yo le diría a usted ¿por qué se permite entonces, por ejemplo, la manifestación de un grupo de comerciantes que pide mejoras para su gremio, de un grupo de agricultores que pide mejoras para su agricultura, de un grupo de obreros que hace fiesta del primero de mayo? Porque sus intereses pueden estar en contradicción con los míos, sus mejoras pueden repercutir en menoscabo de las mías, su fiesta puede sugerirme que es la afirmación de una significación política y

de partido que repugna a mis convicciones. Puede usted hacer la venta y propaganda y exhibición de una mercancía en la plaza pública, en la calle, y yo no puedo hacer, si vale la frase, la propaganda, y exhibición de mi culto por lo que mi espiritualidad vale menos que una pieza de tela en una almoneda pública y tengo menos libertad que un vendedor ambulante. Se echó a reír el alto doctorado. Dicho con más propiedad: rió discretamente, porque hasta la risa tiene sordina de discreción en estos espíritus superdotados.

Me hostigaba un poco su misma frialdad.

«Un ejemplo le dije. Yo quiero ser religioso. Mi inclinación, mis gustos, mis preferencias van por ser jesuita. Desde el punto de vista de usted yo puedo ser un equivocado. Se lo voy a conceder en el supuesto. Pero mi equivocación no daña en nada el derecho y el acierto de usted. Ahora bien ¿puede usted decirme, con entera libertad, si yo tengo en España libertad para ser jesuita?»

«Hombre! No conteste usted. Puede usted hacerse sardista, hacerse mahometano de cualquier secta, reunirse como masón en las logias. Agruparse para vivir con cuantos amigos quiera explotando negocios, dedicarse a industrias, a profesiones, casarse o permanecer soltero, hacer, en fin, cuanto no coarte la libertad y el derecho de los demás. Contésteme usted: ¿puede hacer lo mismo un jesuita? Contésteme. No me contestó sino que siguió riendo y por toda opinión me preguntó a mi vez.

LA SEÑORITA

María del Carmen Rodríguez del Valle y Pereda

Falleció el día 25 del actual a las siete de la mañana, a los ocho años y ocho meses de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la primera Comunión en Viático y la Bendición Papal

R. I. P.

Su director espiritual, don Manuel Rodríguez; sus desconsolados padres, don José y doña Emilia; sus hermanos, Emilia, José, Emilio, Enriqueta, Consuelo y Carmen; su abuela materna, doña Enriqueta Pereda; sus abuelos paternos, don Castor y doña Consuelo (ausentes); tíos y tíos políticos, primos, sobrinos y demás parientes ausentes.

RUEGAN a sus amistades, se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las doce y media del día de hoy, desde la casa mortuoria, calle Dr. García Langle (vulgo Paseo de Veralles, 32) al Cementerio de San José.

El duelo se dispide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DEL DIA

REFLEXIONES

La Cuaresma! He ahí una de tantas víctimas de la injusticia mundana! Al acercarse a la tierra, pálida, demacrada, austera, vestida de luto, trayendo en una mano un puñado de cenizas, símbolo de nuestra fragilidad, y en la otra, una cruz, símbolo de dolor y de redención, los hombres huyen desparvidos.

«Nosotros no queremos tristezas ni melancolías, queremos divertidos; abajo la cuaresma, abajo la religión que extiende sobre el sol de nuestras alegrías una nube de tristeza, que hace correr sobre las flores de nuestros placeres un helado vendaval de muerte.»

¿Es realmente así? El recuerdo de la muerte que con tanta frecuencia nos trae a la memoria la santa Iglesia, con sus austeras ceremonias, ¿es acaso fuente de tristeza? Y por el contrario, los caminos del error y del placer, que alejan a tantas almas de la religión, ¿llevan a caso a las suspiradas regiones de la felicidad?

Vamos a verlo. ¿Qué piensan de la muerte los verdaderos cristianos? He ahí lo que dicen:

«Para los justos la muerte es un puerto tranquilo, para los pecadores, un naufragio.» (San Agustín).

«Con qué confianza muere aquel a quien ningún afecto detiene en el mundo! Fácilmente desprecia todas las cosas terrenas el que piensa que ha de morir. La muerte no es sino un sueño, una peregrinación, un tránsito a una vida mejor. La muerte no es sino el fin de la cárcel, la salida de una casa ruinosa.»

Tertuliano define a los cristianos: «Una raza de hombres dispuesta a morir».

Manuel Curson escribe:

«La muerte sólo es espantosa para los niños y para las almas ligeras, que nunca dejan de ser niños. Huid de este fantasma, os persigue; id a él, se desvanecerá, y detrás de esta fantasmagoría, descubriréis luminosos horizontes. ¿Queréis saber el remedio que tengo a todos los dolores de esta vida y el motivo que me anima a hacer frente a todas las amenazas y a elevarme sobre todas las decepciones? Es la contemplación de la muerte.»

Miguel Angel antes de morir escribía:

«Todo es vanidad, todo es incapaz de contentar de lleno un alma, cuando el amor de Dios ha entrado en ella. Todo es vano, excepto la dicha de amar a Dios y de servirle.»

El P. Ravignan exclamó antes de expirar:

«Morir, morir, ¡qué dicha!»

El P. Lacordaire:

«Abridme las puertas, Dios mío, abridme.»

Alberto Hetsch, doctor protestante convertido, y después sacerdote, al preguntarle un amigo que le asistía en su muerte, qué quería, respondió:

«Dios, Dios, y lo quiero hoy mismo.»

Agustín Cochín, famoso matemático político, a la vez que ferviente católico, muere exclamando:

«Cuán feliz soy, cuán feliz soy!»

Escuchemos ahora a los que han corrido por todos los campos del placer y se han coronado de flores, a los que el mundo mira con envidia y llama felices, porque han tenido en sus manos la gloria, la fortuna, el amor, el talento. ¿Qué dicen todos ellos? Bajo los cendales de la más exquisita poesía, bajo la magia de una armonía encantadora, vibra un solo sentimiento:

«Tristeza, desesperación.»

Oigámoslos:

«La tristeza se encuentra en el fondo de todos los placeres, como a la desembocadura de todos los ríos se encuentra el agua salobre del mar.» (Gabriel D'Annunzio).

Loti, narrando su vida depravada añade:

«He disfrutado de todos los placeres, y me encuentro muy viejo, a pesar de mi extrema juventud. No tengo sino veintisiete años, pero sabía cuán viejo es ya mi corazón.»

Jouffroi, un filósofo incrédulo escribe:

«Como un niño que ha perdido a su madre, nuestra alma se dirige ya a la naturaleza inanimada, ya al arte, ya al hombre, a cuanto el mundo encierra, buscando dondequiera el objeto de su amor. Siempre seducida por una esperanza que la atrae siempre engañada por una experiencia que la rechaza; inconstante, porque no quiere sino una cosa, infatigable en su inconstancia, porque sabe que esta cosa existe y no la encuentra. Esta cosa ¿qué es? Es Dios. Michelet, otro pensador incrédulo, decía melancólicamente:

«Hagamos los valientes cuanto queramos, los que blasonamos de filósofos y pensadores. Pero ¿quién de nosotros, entre las agitaciones de la vida moderna, quién de nosotros no escucha sin emoción el ruido de estas hermosas fiestas cristianas, la voz conmovedora de las campanas, que llega al alma como un dulce reproche maternal? ¿Quién no mira, sin envidiarlos, a los fieles que salen en festivas bandadas de la iglesia y que vuelven de la mesa divina rejuvenecidos y renovados? ¿Por qué no estoy yo entre

ellos? ¿Por qué no estoy yo entre

Folletones de LA INDEPENDENCIA

¡ Viva la libertad !

POR ANTONIO REYES HUERTAS

Me gusta discutir con este amigo, al que yo llamo siempre en tono jovial el más distinguido de los doctrinarios. Otro amigo nuestro, espíritu sutil y analizador, me dice asintiendo a esto que a lo que más teme en esta vida es a un doctrinario. Y me describe el tipo del doctrinario, tal como conocemos al amigo común: con algo de Pestalozzi, con algo de Justiniano, indiferente a toda fuerza de racionalidad y con una ecuanimidad más aparatosa que ejemplo, por ser una postura académica con el academicismo frío y artificioso de una escuela intelectual. A un doctrinario, según este amigo, se le conoce hasta por el modo de vestir y anunciar la corbata. Es todo ello un gesto que parece afectado y que es precisamente lo que da esa impresión, ese no sé qué que denota la ausencia de sencillez y de naturalidad.

Pues bien alguna vez intento escalar el castillo inaccesible en que se señorean los pensamientos de este doctrinario.

Como buen doctrinario, cree en la declaración de los derechos del hombre, en algo de la Revolución francesa,

en la democracia y en los rotarios. Hoy le demandé en juicio sobre la actualidad.

«¿Cómo?—me preguntó—La libertad es la conquista más democrática de la cultura moderna:

«Bien—le objeté—; pero ¿qué se entiende por libertad? ¿Cree usted que gozamos de libertad?»

Me miró de arriba a abajo, como midiendo mi insignificancia y luego sonrió:

«Supongo que lo dirá usted en broma. ¿Quién le cohibe en su libertad? Usted puede profesar sus ideas, sin que nadie le persiga por ellas.

«Pues le preguntaría a usted lo mismo: ¿puedo profesar libremente mis ideas?»

«Lo tiene usted consagrado en el código fundamental.

Y ya ví que hufa hacia su círculo vicioso del sistema del doctrinario. El doctrinario actual se caracteriza por sentar un principio, reconocerlo legislado y dar ya como un hecho por esto mismo, la realización práctica de la teoría.

«Me pregunta usted si profeso libremente mis ideas. Yo le diré: soy católi-

«Pues créalo usted. Como no ha tenido tiempo de disponer nada respecto a su entierro, porque como saben le ha sorprendido la muerte, el Ayuntamiento no autoriza a que se entierre católicamente. De poco sirven las protestas de la familia, de esa familia que, por convivir por él y conocer sus intimidades mejor que nadie, debiera en todo caso de duda, interpretar la voluntad del difunto. A falta de declaración expresa del difunto ha de ser laico a la fuerza aunque se cometa un absurdo tan grande como en este caso de don Leandro.»

Me dirigí entonces al acomodado mental:

«¿Qué me dice usted de esto?»

Y en el mismo tono impecable del hombre que lo resuelve todo, me contestó:

«Tuvo tiempo de haberlo hecho oportunamente en completa salud, en previsión de este caso. Cuando no lo hizo no le parecería bien.»

Se despidió entonces orondo y sonriente como el que ha dicho una gran verdad. Yo entonces estuve tentado de gritar algo fuerte que estaba en la conciencia de todos y no llegué a decirle farsante. Me limité solo a pensar:

«¿Qué suerte la de los extranjeros? Un musu mán de Marruecos puede enterrarse en sus cementerios. En los países cultos, en los países libres, las religiones pueden tener sus necrópolis. Al católico de España se le niega el derecho a su tierra sagrada y hasta el símbolo de la fe que tuvo en su vida y que era una constante invocación para el trance de su muerte.»

Y grité con toda la conciencia de un hombre libre: «¡Viva la libertad!»

# Tratamiento científico y racional de La HERNIA

por el MÉTODO C. A. BOER

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por alivios voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

POZUELO DE CALATRAVA, a 15 noviembre. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60. BARCELONA. Muy señor mío: No he podido contestar antes a su atta. del 3 del actual. Al principio sus aparatos me dieron bastante que hacer pero ahora estoy muy contento con ellos y me siento muy bien autorizándome a publicarlo donde quiera. Con este motivo se repite suyo afmo. s. s. y capellán JOSE MARIA DE LA FUENTE, presbitero, en POZUELO DE CALATRAVA (Ciudad Real).

SANTA CATALINA, 11 noviembre 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60. BARCELONA. Inolvidable amigo: La conciencia me obliga a suplirle la publicación de estas cuatro líneas en bien de la humanidad. Con el Método C. A. BOER me he curado en absoluto de las hernias que tenía y hoy, día de la fecha, a la edad de 84 años me cabe la gran satisfacción de poder decir que creo segura dicha curación (a. D. g.) puesto que han pasado ya nueve meses de estar curado. Ya sabe como le queda agradecido su afmo. amigo BARTOLOME JUAN MOLL, c. Monterey, 3, en SANTA CATALINA (Arabal) (Mallorca).

Médecos eminentes usan y propagan los aparatos y el MÉTODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SENORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

Canjáyar, domingo 21 febrero, Hotel Santa Cruz.  
ALMERIA, lunes 22 febrero, HOTEL SIMON.  
Vera, martes 23 (por la mañana) Hotel Siglo XX.  
Cuevas de Vera, martes 23, (por la tarde) Hotel Comercio.  
Huércal Overa, miércoles 24 (por la mañana) Hotel Comercio.  
Vélez Rubio, miércoles 24 (por la tarde) Fonda del Carmen.  
Lorca, jueves 25 febrero, Hotel España.  
Murcia, viernes 26, Hotel Reina Victoria.  
Cartagena, domingo 28 febrero, Gran Hotel.

C. A. Boer, Especialista Herniario.  
Pelayo, 60.--BARCELONA

## Pastillas



### COMPOSICIÓN

Azúcar de leche, b. cinco ctgrs.; extracto regaliz, cinco ctgrs.; extracto diacodio, tres miligramos; extracto médula vaca, tres miligramos; Gomenol, cinco miligramos; azúcar mentoanisado, cantidad suficiente para una pastilla.

## Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

Porque combaten sus causas

Catarros, ronqueiras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquitis y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica. gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigida siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escaso o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 59.791. --BARCELONA.

Nota importantísima. --Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre de franqueado con dos céntimos.

## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)  
VAPORES CORREOS  
ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Argentina

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.  
Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Marzo el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Febrero el vapor J. S. ELCAÑO.  
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo el vapor

Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida 4.ª de la República, número 26.  
Consiguiario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca.

## CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No motivando inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas en todos los tamaños. Depositario en Almería Farmacia de VIVAS PÉREZ

## PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural



De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.

Laboratorios

Productos-Sanatorium

Calle del Call, núm. 20 y 22

BARCELONA

(SERIE TERAPEUTICA)  
Fórmulas del Rdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología tímica

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

## LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive

en \_\_\_\_\_ calle

núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a

“La Independencia”

de \_\_\_\_\_ de 1932

Firma

## Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

## LOS SALICILATOS

DE VIVAS PÉREZ

### CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos \* A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

## ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

## UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. -- Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. -- MADRID.

## Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). -- Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). -- Viajeros de primera, segunda y tercera clase; Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). -- Viajeros de tercera clase; Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). -- Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). -- Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y más nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran es el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS  
DEPÓSITO GENERAL, Farmacia de Vivas Pérez -- ALMERIA

PIEL Curación en tres días de Escomas, Herpes, Erupciones, sarna, Grietas del pezón, Graños, Erisipela, Ulceras, Sabal...

MADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro. París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 pesetas envase según programa.



? Por qué conservar ese maldisfrutado que le cansa a usted cuando con la SOLUCIÓN PAUTAU-ERGE puede usted verse libre de él al cabo de unos días?  
L. Pautauger, París y todas farmacias